

其優點在於國稅機關不必繳納順位在先之地方稅，以解決國稅機關有關於經費，無法支付或不願支付地方稅，導致不動產無法承受的困境，如係已供公用之土地，事後亦無須用地機關再編列預算辦理徵收補償，創造多贏。

羅政務委員瑩雪應邀致詞時特別為行政執行署優秀的表現喝采及加油。

她說，民眾雖然對於行政執行機關不熟悉，但是行政執行署及各分署近幾年來採用各種強制手段，讓惡意的逃稅大戶繳清稅款，實在大快人心，一吐奉公守法的小老百姓心中的怨氣。更難能可貴的是，行政執行署除了執行公權力之外，對弱勢民眾的關懷也非常用心，這些關懷作為可謂獨步全

球，世界罕見，讓民眾對政府機關的印象大大改觀。羅政務委員呼籲全體民眾通力合作，協助提供欠稅大戶行蹤、隱匿的資產或奢華的行為，讓行政執行機關發揮最大的公平正義的力量，弱勢民眾得到好的照顧，繳稅也繳得愉快。

## 兩岸司法合作交流—我檢察官首次赴大陸進行業務培訓授課

【本刊訊】兩岸於98年4月26日簽訂「海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」，其中第2條就「業務交流」約定：雙方同意業務主管部門人員進行業務培訓等合作。為此，法務部本於兩岸司法互助協議聯繫主體之聯繫安排，除自100年起，陸續安排大陸地區之檢察官與警察來臺參加該部主辦的研習課程外，更於今(102)年6月20日首次指派檢察官赴大陸地區授課，講授我方偵查實務經驗，刑事訴訟法修法變革及正當法律課程之要求，以引領執法人員能注重程序正義與人權維護，提升法治水準。

首次的授課團一行係由法務部國際及兩岸法律司副司長俞秀端率同檢察司調部辦事檢察官蔡偉逸，並邀集士林地檢署檢察官邱智宏、臺北地檢

署檢察官高一書同行，於102年6月20日至22日，赴大陸地區國家檢察官學院，擔任大陸地區最高人民檢察院主辦的「分州市院常務副檢察長刑訴專題研修班」授課講師。於今年4月法務部國際及兩岸法律司完成規劃後，即開會分配任務並著手準備教材。行前俞副司長督同團員演練授課過程，務求在正式授課時，能完整呈現我方檢察官辦案嚴謹及嚴守正當法律程序之法治精神。

三位檢察官的授課內容均獲得在座所有副檢察長們的高度興趣與迴響，對於臺灣檢察官在法治社會中展現的多元角色表示訝異，在交流時間內熱烈提問，集中在我方檢察總長、檢察長如何選任以維護檢察官能客觀中立行使職權等問題，我方透過介紹

總長、檢察長任命過程，也讓大陸副檢察長們見識到我檢察官選任制度中蘊含的檢察內部民主化精神。最後由俞副司長總結三位團員授課內容後，以一句「臺灣治安很好，人美心更美」邀請在座副檢察長來臺實地體驗，為此行授課劃上句點。相信本次授課對於大陸地區刑事法律制度與實務運作，必能引發許多啟發與正面效應，並有助未來雙方司法互助與交流合作。



## 「這裡獄見愛」新書發表—見證生命教育的內涵與意義

【本刊訊】為與社會大眾分享矯正機關內發生的感人小故事，以揭開監所的神秘面紗，法務部矯正署特於7月15日下午3時假法務部一樓大廳舉辦「這裡獄見愛」徵文比賽頒獎典禮暨新書發表會，邀請今年初徵文比賽中脫穎而出的16名獲獎人及其親友共襄盛舉，並廣邀媒體記者一同欣賞書中矯正人員與收容人用生命交會的感人故事。

本書發表會法務部曾部長勇夫、吳政務次長陳鏗、陳政務次長明堂、蔡常務次長清祥、周主任秘書章欽、行政執行署張署長清雲、矯正署吳署長憲璋、國寶級書法大師周良敦老師及

投身公益的好小子顏正國先生均親臨會場，共同見證「這裡獄見愛」帶給社會大眾的正面影響力並給予高度的肯定。

「這裡獄見愛」是自今年初矯正人員徵文比賽中擇優選出的16篇故事編輯而成，主題有攜子入監服刑、破碎家庭長大的青少年、被社會所遺棄的人球等，讓第一線管教人員分享那些鮮為人知的溫馨故事，故事中有愛、有遺憾、有懺悔、有希望、有等待，重要的是紀錄了收容人一點一滴的成長與進步。

活動當日由臺灣首張收容人創作的專輯「向日葵有話對你說」揭開別具

意義的序幕，並由5名獲獎人針對書中5大主題「揮別慘淡少年」、「守護親情溫暖」、「實踐人權公益」、「展現柔性司法」及「喚醒禁錮生命」上台分享心得。最後，法務部部長曾勇夫於所有獲獎人的書上親筆簽名，活動圓滿結束。

